CE2 — Interrogations écrites sur les lecons

2a- Sur la legon 1a : Vue d’ensemble de [I’histoire

NB : Ces interrogations écrites sont a faire en moins de 5 mn au début de la legon (ici 2a).

L enfant peut disposer de ces feuilles pour s entrainer a ’oral a bien apprendre ses résumés.

Compléte ce résumé avec les mots manquants :

clha est une trés longue période, qui commence a
D de .o sur la terre.

L, commence avec I’..................... del.i, ,
que 'ondate de ................. ans .....ooeeeennnnn. Jésus-Christ.
. L’histoire de la France commence au ..................... du .o
. Au Moyen-Age, trois dynasties de rois se sont succédé i les .................ooeeenni. ,
leS oo cetles oo

2b- Sur la lecon 1b : Les états de I’eau

Compléte ce résumé avec les mots manquants :

.Lleauest ........coovvinnl. e etsans .........ooeveennnn.

. L’eau se présente sous trois états: .................... s e (la glace ou les
cristaux de neige), et ................... (la vapeur).

.Leaualétat................... est transparente. Elle coule et changede ....................
Sa surface au repos est toujours ...........oceevveenennnn..

.Leaualétat................... est plus ou moins translucide. Elle est cassante, glissante,
etplus ...ooovvviiiiiinnn. que I’eau liquide.



2C- Sur la lecon 1c : Le trajet de I'eau sur la terre

. Sur les roches imperméables, ’eau ................... , donnant naissance ades ............
.......... ; quand le relief forme une cuvette, elle s’y ...................... en un plan d’eau.

Celui-ci peut étre petit (une ........... ), moyen (un ............ )outrésgrand (un ...... ).

. Dans les roches perméables, I’eau .................. , jusqu’a ce qu’elle rencontre une
roche imperméable. Elle s’accumule alors, formant une ............. ..., :

quand I’espace est saturé, elle ......... plus loin, formantunnouveau .......................

2d- Sur la lecon 1d : Dieu est unique, Il atout créé /- N

Compléte ce résumé avec les mots manquants :

. Le monde n’a pas puse faire ............... c.oooeiinnnn. A D’origine du monde, il y a

. Dieu a toujours existé, et Il existera toujours : Ilest .........................

.Dieuestle ........coeeiiiiii. de I’univers : c’est Luiquiatout.................. , a partir
de .oovinennnn. Hacréél....cooevvvniniin.n. ,ettoutce qui..........
.Dieuest.................. :le fait que 'universest ....................... |
etsi.....c...... faitnous montrequela......................... etla..........c..... de Dieu

o
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CE2 — Interrogations écrites sur les lecons

3a- Sur la legon 2a : La préhistoire

Compléte ce résume avec les mots manquants :

. Les premiers hommes inventérent d’abord des ................ : ils taillérent du
............. etdeslancesen................

. Lorsqu’ils apprirent a faire du ............ , ce fut pour eux un trés grand progres.

s vivaientdela ...................... ydela ... etdela.......................
Plustard,ils ..............oooiiini. dubétailet...................ooiii la terre.

. Au départ, ils étaient vétus de ................ de ..ol , puis ils apprirent a
................ eta.................. pour s’habiller.

. ls vivaient dans des ......................... , dont ils décoraient les ................ avec
des ..o, Plus tard, ils construisirentdes ...................

3b- Sur la lecon 2b : Les changements d’état de I’eau

Compléte ce résumé avec les mots manquants : h

. La température a partir de laquelle 1’eau change d’état est ...... °. S

Au-....oo de...... °, I’eau se transforme en vapeur par ......................... ou
........................... Ce phénomeéne s’appellela ...................ooeeen.
. Au contact du froid, la vapeur d’eau redevient .................... Ce phénomene
s’appellela ..................ooiei

En-......ool de...... °, I’eau durcit : elle devient ................... Ce phénoméne
slappellela ..........cocoviiiii,

. Au contact de la chaleur, la glace

phénomene s’appelle la ...................




3c- Sur la lecon 2c : Le cycle de I’eau

Compleéte ce résumé avec les mots manquants :

N
N

. Depuis les origines, ¢’est la méme eau qui circule sur terre, en suivant toujours le méme

. L’évaporation qui se fait a la surface des plans d’eau, et 1’évapotranspiration des
.................. produisent de la .................. d’eau. Celle-ci, au contact de I’air
........... , S€ .ieioiverenen....... en fines gouttelettes, formant de nouveaux

.................. Et tout recommence.

3d- Sur la legon 2d : Dieu est esprit

Compleéte ce résumé avec les mots manquants :

.Dieuest ..........coeeninnn. : on ne peut pas le voir avec nos yeux ni ’entendre avec

nos oreilles car [lnapasde ...................

.Dieuest................... :comme iln’apasdecorps,iln’apasde .........................
| toutet Il ...........ooeeee tout

. Prier,c’est ool aDieuen...........ocooeeiinn Je peux Le prier n’importe
......... et n’importe ..............., dans le silencede mon ..................

. Certains hommes & qui Dieu a parlé ont écritdansla .................. ce qu’ll a dit et
fait.t En ...o.oooeiinnl ce livre, j’écoute a mon tour ce que Dieu veut me dire.

o
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CE2 — Interrogations écrites sur les lecons

4a- Sur la lecon 3a : Des Gaulois aux Gallo-Romains

.Graceala............ romaine, la Gaule devient ............ < On y circule
mieux, sur des routes ................. Sa capitaleest .................

. Les Gallo-Romains parlent .............. Ils se lavent dans les ................... , habitent
des ................ets’habillentde ................

4b- Sur la legon 3b : Les propriétés dissolvantes de I’eau ‘

Complete ce résumé avec les mots manquants : S AN

. L’eau est rarement pure : elle contient toujours des résidus, commedes .................. ,
et peut contenirdu ......... carbonique.

. Quand une eau contient des microbes ou des éléments mauvais pour la santé, elle n’est

. Quand des ingrédients solides, comme le sel ou le sucre, se dissolvent dans 1’eau, on
parlede ...

. De I’eau qui contient un ingrédient dissous s’appelle une .................

. Quand elle ne peut plus rien dissoudre, on dit qu’elle est ..................

. Le contraire de la dissolutionestla........................... : en s’évaporant, 1’eau laisse

apparaitre des .................. solides.



4c¢- Sur la lecon 3¢ : Vocabulaire des cours d’eau ‘

Compléte ce réesumé avec les mots manquants : @\{/{,/JJ\
T ey
.L’eauquinecessede .................. s’appelle un cours d’eau, par opposition aux eaux

....................... (étangs, mares,...).

. En s’écoulant, un cours d’eau creuse un .......... ; il suit par endroits un tracé sinueux
que ’on appelledes ...................o..e.

. Les parois d’un cours d’eau se nomment les .................... ; la partie de la berge
extérieure a I’eau s’appellela ................

. Le mouvement que fait I’eau en se déplacant s’appellele ......................

. Un cours d’eau coule toujours de I’................... vers I.............. On nomme la
TIVE voveiiviiinannnn, etlarive ................ par rapport a ce sens.
. Le cours d’eau arrache en amont des morceaux de ............... qu’il use puis dépose

enaval :cesontles .......................

. Son lit grossit au fur et a mesure qu’il est rejoint par d’autres cours d’eau que 1’on nomme

4d- Sur la legon 3d : Dieu est amour

Compléte ce résumé avec les mots manquants :

.Dieunous acréés ..........oooeeiiiiiiiiii Jpar .. , pour nous offrir
le de vivre avec Lui pour toujours.
. Dieu a créé I'homme en ...................... , pour lui faire ..................... de Sa

........................ et lui montrer combien Il ’aime.

. Dieu nous aime a la fois comme un ................ et comme une ................ , avec
une infinie tendresse.

.DieU............... toujours nos prieres, mais lin’y ................ pas forcément comme

nous le désirons, car Il sait mieux que nous ce dont nous avons vraiment .................

o
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CE2 — Interrogations écrites sur les lecons

5a- Sur la legon 4a : Les invasions barbares

Compléte ce résume avec les mots manquants :

. Les Romains appelaient « barbares » les peuples ..................... qui n’étaient pas
.................... comme eux.
. Au cours de ’hiver ............ ,le Rhin .............. , ¢e qui permit a de nombreux

.Parmieux,les .................. s’installérent définitivement en Gaule.
. Les pires de tous les peuples barbares étaient les ............. Leur chef se nommait
e (Paris) fut sauvée grace a Sainte ........................ , une jeune bergere.
. Aidé par les Francs, le général romain ................ parvint a vaincre les Huns aux
........................................... enl’an............
5b- Sur la lecon 4b : L air, le vent J

Compléte ce résumé avec les mots manquants : &) ~ )
. La terre est enveloppée d’une épaisse couche d’air @ .................coeeennen.
. L’air est indispensable aux ........... ....covveiiiiinnnnn. etala......ooooiiiiiiiiiiiii Le
ventestde airen ........................ ; on utilise sa force.
. L’air est composé de plusieurs ........... ,dont’azote, I’................. Ja .
d.......... etle oo
CLlairest oo < N IIse.ooceriininennn. partout. Il est trés



5¢- Sur la legon 4c : Noms des cours d’eau

y AN

N p p S\ E )
Compléte ce résumé avec les mots manquants : \\ﬁ gg,
. Le point de départ d’un cours d’eau s’appelle une ................ ; elle peut jaillir d’une

Unc est le petit cours d’eau qui provient de la source ; lorsque celle-
ci est un glacier, et qu’il s’écoule avec force, on I’appelleun ................. Celui-ci peut
se déverser par endroitsen ...................... , ou, de maniere plus large,en ..............

Quand son courant est trés puissant il peut creuser un lit trés profond appelé ..............

. Comme une ............oeii. a plusieurs ..................... , ruisseaux ou autres
rivieres, son litestplus ............... etplus...................
e est un cours d’eau qui se jette dans la ............. Quand ses affluents
sont nombreux, son ............ est trés large et profond.

5d- Sur la lecon 4d : Les anges g Q

Compléte ce résumé avec les mots manquants :

. Les anges sont les créatures de Dieu les plus .......................... : comme Lui, ils
sontdepurs .........oooeeieinnne Jlssont ... ] U
.Leurnomveutdire................... dilssontles ...l de Dieu sur terre,

et Luiportentnos .....................
. Nous avons chacun un ange ....................... QUINOUS ..., et nous
aideafairele .................

. Les anges qui se sont révoltés contre Dieu s’appellentles ..........................

. lls veulent nous faire du ............ et a nous entrainer a faire le ............ par des
. Nous pouvons leur résisteren .................... de tout notre ceeur et en implorant I’aide
denotre ..o etdela.......ooooveven i

o
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CE2 — Interrogations écrites sur les lecons

6a- Sur la lecon 5a : Clovis et les Francs |
\ . . —\// ¥
Complete ce résumé avec les mots manquants : I T
.Leroifranc ..............ooil, aida le général romain ................. a repousser
les .oooovniiiinnn,
. Son petit-fils, .........ccevenenn. , devint roi a son tour. II était ......... etsans ......... ,
comme le montre I’histoire du ............. de ..o
. Il une princesse chrétienne, .........................
. Aprés la bataille de ................... ,il devint ... et se fit baptiser a
................ par Saint .............en1"an ............,avec ses .............. soldats.
. Avec laide des ..........coeiiiiiin. , 1l devint maitre de toute la .............. , qui
s’appela désormais la ....................
6b- Sur la lecon 5b : Les roches J
Compléte ce résumé avec les mots manquants : &) *~
. L’agile, I’ardoise et le granit sont des roches parfaitement .................................
. Le sable et les roches calcaires comme la craie, le tuffeau et le gypse sont ...............
. L’argile est une terre ............c.covenenine. ; on la fait cuire pour fabriquer des
................... des.......coceeeeecooudes o,
Ontaille’................... Je etlesroches ................oeuee.
| , fait d’une multitude de petits ................. séparés, vient de la



6¢- Sur la lecon 5¢ : Les fleuves

. La partie de ce lieu ou I’eaudouce du ................. seméleal’eausaléedela...........
s'appelle I’...................

. Une embouchure qui se divise en plusieurs ............ , formant ainsi avec la cote un
.................. ,s’appelleun ............... Celui-ci se forme quand un fleuve au courant
puissant dépose beaucoup d’....................e. qui batissent des .......... , obligeant le
cours d’eau a se diviser. Ces ZOnes SONt ...........c.oeveveeeennnsn. ettres ...ooiiiiiiinn.
. Les 4 grands fleuves francais sontla ................ Ja Ja
etle .....ooooeinnne L’embouchure de ce dernier estun .................

6d- Sur la lecon 5d : Le péché originel g §

Compleéte ce résumé avec les mots manquants :

. Les premiers homme et femme s’appelaient .............. et.ooun... Ils vivaient saints,

libres et heureux dansle ..................... terrestre.

. La seule chose défendue était I’arbre de la connaissance du .............. etdu...........
| leur a fait croire qu’ils seraient plus ................... s’ils

.................................. aDieu. llsontcruason ......................, ils ont cédé a

la .o ,etsontdevenus trés ...,

. A cause de ce premier ............. , qu’on appelle le péché ..................... , tous les

hommes portent en eux cette tendance a faire le ................

o
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CE2 — Interrogations écrites sur les lecons

7a- Sur la legon 6a : Les Mérovingiens

Compléte ce résume avec les mots manquants :

. Les descendants de Clovis étaient les .............ccovvvnninnnn. car, comme lui ils
descendaientde ................oeiiine

. On les surnomma les rois ...............oeeenene. , car ils ne s’occupaient pas des affaires
du .o Seul .......oooiiiiii fut un bon roi, aidé par son fidele
conseiller le bon Saint ...............

. Petit a petit, les ............... du....ooooeeeni. prirent le pouvoir a la place de ces rois.
. En l’an ...... cles o cherchérent & envahir la France. lls furent
TEPOUSSES & ..vvvveeneeinanenn. DAL i

.Son fils, ................ le.coooennnnnnn , futsacréroiparle ............. ; il fut le premier
d’une nouvelle .................oevenee. de rois.

. Pour bien se développer, une plante abesoinde ..................... ,d ,d
etde ..ot i (sa nourriture).

. Les sous-sols .........oceeuiinnnnn. < ne gardent pas 1’eau ; les sous-
SOIS o gardent trop d’eau. Un bon sous-sol se compose d’une couche
peu épaisse deroches ...l qui couvre uneroche .........................
. Un sol fertile a un humus ............. s e ,bien............ ,etricheen ........
.................. Les plantes y poussent .............c.cocvennnnn.

.ATlinverse surunsol ................. , la couche de terre est .............. g e et



7c- Sur la legon 6c¢ : Le débit d’un cours d’eau

Compléte ce résumé avec les mots manquants : N7
.Undébitestla............. d’eau qui s’écoule au méme .............. eNUNEe ...............
.Le débitd’un cours d’eauest ...............eenene :il varie en fonction des ...............
Il est importantau ...................... eten ....ooevininininnnn ,acausedela ........... et
delafontedes ................... En........... , a cause de la chaleur, ilest ..............

. Un débit trop important cause des ............. et des ..ooviiiiiiiii Ces
derniéres abimentles ................. etles ...oooooiiiiii
.Enpérioded’.................. ,ou le niveau de I’eau est faible, les plantes et les animaux

qui dépendent des cours d’eau .............oeiiiiiiinnnn

7d- Sur la lecon 6d : Cain et Abel — Noé g §

Compleéte ce résumé avec les mots manquants :

............ et.............. eétaient les fils d’Adam et Eve. ............. Offrait a Dieu ses
plus beaux agneaux, tandis que .............. se montrait dur et égoiste.

.......... vit que Dieu semblait préférer son frére ; par ................., il ........ celui-Ci
. A la demande de Dieu, ........... construisit une ............. pour savuer du .............
ce qui était ........... Dieu fitavec luiune ........................

o
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CE2 — Interrogations écrites sur les lecons

8a- Sur la legon 7a : Charlemagne

[ Fy,
\ . . —\// ¥
Complete ce résumé avec les mots manquants : I T
. Charlemagne, ou Charles le .................. , donna son nom a la dynastie des
. Par ses nombreuses ......................... , il agrandit considérablement la France. 1l fut
un grand défenseurdela .......... chrétienne.
| LéonIIl le couronna ........................ aRome, lejourde............
delan..............
. Charlemagne rendit .................... accessible a tous. Il rétablit la ............. et la
....................... dans I’Empire.
8b- Sur la legon 7b : Le pétrole J
Compléte ce résumé avec les mots manquants : &) *~
. Le pétrole est un liquide ............. (< S Il s’est formé a partir d’étres
..................... quisesont............................... il y a des centaines de millions
d’années, puis ont été recouverts par des couchesde ........................
. Comme il contient plusieurs substances différentes, il fautle ............... , ¢ est-a-dire
...................... ces substances.
. A partir du pétrole brut, on obtient du gaz (le ................... ), un liquide volatil
[ ), de ’huile (le .................. ), un liquide épais (le ................ ) et



8c- Sur la legon 7c : Digues et barrages

3 AN

Compléte ce résumé avec les mots manquants : AN
. Une digue est une solide ....................... de terre et de roches qui permet de

........................ les eaux en crue.

.Unbarrageserta .................. Peauen .................. dansun .......... de retenue.
Il permet de contrdler le .............. du cours d’eau, en le réduisantencasde ............ ,

ou en I’augmentant en période d’.................

. Le fleuve francgais qui compte le plus de barrages estle ................. carson ...........

est particuliérement important..

8d- Sur la legon 7d : Babel — Abraham et Isaac [~ Q

Compléte ce résumé avec les mots manquants :

Par ...l , les hommes construisirent la tour de ................. , mais ils
cessérentde ................ laméme ................ et ils se dispersérent.
.Dieuchoisit ................oeo.. , le seul homme resté ............ < A I Tui
promit une nouvelle ................... CLUNE ..ottt nombreuse. Malgré
Y I , Abraham eutunfils: ....................
. Dieu fit comprendre & Abraham que le seul .......................... qu’il voulait était
celuidu.................

o
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CE2 — Interrogations écrites sur les lecons

Oa- Sur la legon 8a : La fin des Carolingiens &

Compléte ce résume avec les mots manquants :

.Enlan............ , le roi Charles le Simple donne a leur chef ............... le duché

9b- Sur la lecon 8b : Le charbon et la houille J

Compléte ce résumé avec les mots manquants : <1 ",

P’extraire dansles ............ , les mineurs creusentdes .............. etdes............onee.

sous la terre.



9c- Sur la lecon 8¢ : La navigation sur les cours d’eau

Compléte ce résumé avec les mots manquants : D) fi/) \
\\{ )%

. La navigation sur les cours d’eau permet de transporter des marchandises trés
................. amoindre ................
. Les bateaux qui transportent ces marchandises sont des .................... Elles ont un
fond.............. et Sonttres .....eeuvvinnnnnnn..
Un, est un cours d’eau naturel rectifi¢ pour ................... la navigation,
ou un cours d’eau artificiel creusé pour ....................... un obstacle, ou encore

.Une ..., permet aux bateaux de franchirdes ..................... importants :
avec un systtme de ................ , on fait entrer un bateau dans un ................ , puis
onfait................... 0] | S I’eau du bassin au niveau de la partie du cours

d’eau que I’on rejoint.

9d- Sur la lecon 8d : Jacob et Esaii, Joseph et ses fréres

Z
Compleéte ce résumé avec les mots manquants :
. Le fils d’Abraham, ................. , €pouSA .....iiiiiiiinnnt. Ils eurent deux fils :
............... et...............C’est ................ qui recut la bénédiction de son pére.
.Jacobeut...... fils, qui sont & 'origine des ...... ............. d’Israél. Ses fils préférés
étaient ............... € i , les enfants de sa femme ....................
................. fut vendu comme ................... par ses fréres ................... En

o
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CE2 — Interrogations écrites sur les lecons

10a- Sur la lecon 9a : Hugues Capet — la féodalité

.Enlan........ , le dernier roi carolingien, .................. , meurt sans laisser d’héritier..

. A saplace, les grands seigneurs élisent 'un d’entre €uX @ .......c..covevviiieiiiiiiniinn.n,

lsefait............... roi. [l devient ................. .... , et fonde la dynastie des
........................... 11 fait sacrer son ........... de son vivant.

. Le domaine ................ ne représente au début qu’un tout petit .......................
. La féodalité est un systétme de ..................... etde ...l mutuels entre

| confieun ....... (un territoire) aun ............... Ille ...............
Levassal ................. a son suzerain, etil doitI’.............

Le..oooutnne est le suzerain des suzerains.

10b- Sur la lecon 9b : Les métaux J
Compléte ce résumé avec les mots manquants : & ~ )

. On obtient les métaux en faisant chauffer des .................. a trés haute température
dansdes .........oeceiiiiiiiiii.
. Les métaux les plus précieux sont I’....... et ils o et ils
10) 1 1 P (ils ne s’abiment pas) Mais ils sont trés ...............

Leooiiiiii. est un métal semi-précieux. Le .......... ) etle
................. sont des métaux ordinaires.
.Unalliageestun ................... de plusieurs maticres. Il permet de rassembler leurs
différentes .................. L est un mélange de fer, de



10c- Sur la legon 9c : L agriculture

Y /‘W \

N . . AN =
Complete ce résumé avec les mots manquants : \\{I )

la sylviculture (I’exploitation des ................ ), P (Ientretien des

animaux), la ......... et I’aquaculture (qui concernent des animaux vivant dans I’......).

. L’agriculture doit s’adapter au .............. etau ............... : dans les plaines, ou les
sols sont ................. , on pratique des .................... ; sur les plateaux et dans la

montagne, ou le solest ................. , on pratique surtout I’......................

. Moise est un bébé hébreu recueilli sur le ......... et élevé parlafillede .................
Son nom signifie « .............. des............ »

. Devenu adulte, il s’enfuit au ................. Caché dansun .........coenn.... Ardent,
Dieu lui demande de ................... son peuple.

. Pour que Pharaon accepte de laisser partir les Hébreux, Dieu doit envoyer ......

catastrophes. Il ouvre les eauxdela......... ................ pour laisser passer son peuple.
. Dans le désert, Dieu donne a Son peuple Ses diX ........coovviviiiiniininn. Mais les
Hébreux, devenus infidéles, doivent errer pendant .......... ans dans le désert avant

d’atteindre la ...........co oo

o
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CE2 — Interrogations écrites sur les lecons

11a- Sur la lecon 10a : Seigneurs et paysans

Compléte ce résume avec les mots manquants :

.Pourse ... des envahisseurs, on construit des forteresses de plus en plus
solides:les .......c.ooeevinininnns ST . Le seigneur habite avec sa famille dans
le...ooooooii. Les habitants des alentours se réfugientdansla .............. EIUUT
. Entemps de paix, le seigneurrendla .................... yveilleal ..o de
son domaine, etil .................... Pour se distraire, il organise des ................... , fait
venirdes ................... yaBS ,etaccueilledes .......................
. Parmi les paysans du Moyen-Age, on distingue les ............ , qui appartiennent a leur
seigneur, etles ................... , qui sont des hommes libres. Tous ........................
durement toute I’année. lls paient au seigneur des ...............coeeiinnnnnn en nature,
en argent et en travail. lls vivent avec leurs .................. dansdes .................o....

trés pauvres, composées d’une seule .....................

11b- Sur la legon 10b : Le verre J
Compléte ce résumé avec les mots manquants : » )

.Dansles..............ooenel. , on fabrique le verreen faisant ................. atres haute
températuredu ................. etdu.................
.Leverreest .........oooeiiiiiinnn ] llestalafois.................
ettres .....ooiiiiin vilest oo
.On le découpeavecun ........................ C’estun matériau ..................ooeunens :
il ne s’use pas.

Le .o, estunverretresfin;leverre ................... est presque incassable.



11c- Sur la legon 10c : Les cultures

/«f? )J
Compléte ce résumé avec les mots manquants : )
Dans les plaines ................ on cultive essentiellement des .................. , comme
le....... e oule............ Onycultiveaussila ...................... asucre
[ pousse sur les coteaux ensoleillés et protégés du vent, surtout le
long desgrands .....................
. Dans les régions humides, on pratique les cultures ...................coeveeee (les fruits

et légumes).

. Dans les régions séches,commela........................ , on faitpousserdes ..............

etquelques ..............oeoeeeel.

11d- Sur la legon 10d : L Annonciation

Compléte ce résumé avec les mots manquants :

. Dieu a préparé le peuple hébreu & L’accueillir en envoyantdes ...................... qui

ontannoncé un ....................

. Le prophéte ................. aprécisé que ............. Viendrait Lui-méme nous sauver.
. Dieu, qui est sans péché, a préparé I’ame d’une jeune fille, ............. , a L accueillir :
elleestnée .......cooevviiiiiniinn , C’est-a-dire sans aucun ............ C’est pourquoi
onditquelleest ... ... Ses parents s’ appelaient
........................ et o

Lange oo a été envoyé par Dieu a Marie pour lui demander d’étre la
mére du Sauveur. Marie ..................... humblement. Alors Dieu envoie sur elle Son

................................... Dieu est Ia, présent tout entier dans ce petit étre minuscule

o
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qui vit en elle.



CE2 — Interrogations écrites sur les lecons

12a- Sur la lecon 11a : Les villes, I’Eglise au Moyen-Age

. Au Moyen-Age, les villes sont entouréesde ...................... et dotées d’une tour de

garde:le ................. Lesruessont ............oevvnnens ,sombreset ............. Elles
abritent surtoutdes ................... etdes . .ooiiiii , dont les boutiques
sont signaléespardes ...................... On construitde belles ................coeeevenin. ,

dont les vitraux et les sculptures serventde ................ccoevenenn.

B R joue un réle important au Moyen-Age i elle .................... le
peuple, ............o. les malades, et ..................... les pauvres.

. Les membres du clergé séculiersontles ...................... etles.................... Ceux
du clergé régulier sontles ..................... etles ..o,

12b- Sur la legon 11Db : Fils et tissus

Compléte ce résumé avec les mots manquants : )
.Onfaitlecuiravecla............. des animaux. Son épaisseur dépenddela.............
de I’animal. Pour fabriquer le cuir, dansles ...................... ,onarracheles .......... ,
onréclela............ ,onla......... pour enlever I’eau, puis on lasaupoudrede ........... ,
une poussiére d’écorce d’arbrequi ................... lecuiretle.................... Le cuir
est ensuite découpé et cousu parun ..................... Pour rendre le cuir imperméable,
il fautle ............ ; pour le garder souple, il fautle .................... régulierement.

. Le caoutchouc vient d’un ................ des pays ................ , I’hévéa, que I’on
entaille pour faire couler un liquide blanc, le .............. , qui s’épaissit au contact de
... C’estune matiere .................. et e a

IPeaueta l’air, ettrés ...t



12c- Sur la legon 11c : L élevage

N AN
Compleéte ce résumé avec les mots manquants : &Y N\
\ &)

. On élevait autrefois les gros animaux pour leur ............ Aujourd’hui, les animaux

servent surtoutanotre ...............oooveiinnnnn. :onconsommeleur................ ,ainsi

. Dans les régions humides, ou I’herbeest ................. ) , on éléve
surtoutdes ................. (vaches, beeufs). Dans les régions ou le sol est pauvre, comme
les régions ............ , sablonneuses, ou les zones granitiques de haute ...................

onélevedes.................... etdes.................. , qui ont moins besoin de nourriture.

. En haute montagne, on meéne les troupeaux I’été surles ................... , eton les fait

redescendre a I’étable & I’approche de I’.............. cc’estla ..o

12d- Sur la legon 11d : La Nativité

Compleéte ce résumé avec les mots manquants :

.Marieet ............... ont d{ faire une trés longue route jusqu’a .........................
pourse faire .......................L (compter).
. Jésus est né dans une pauvre ................... cariln’y avaitpasde ................ pour

eux dans le village.

CLes . ont été les premiers a apprendre la nouvelle. Ce sontles ............

qui la leur ont annoncée.

DeS .ot i ontsuiviune .................... quiannoncgaitungrand .......
llssesont..........cccevvvnnnnn. devant Jésus et Lui ont offertdel........ Jdel....
etdela ................... Ces cadeaux montre que Jésus est ........ svral L et
VIl e, , mortel comme nous.

o
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CE2 — Interrogations écrites sur les lecons

13a- Sur la lecon 12a : Saint Louis et les croisades

Complete ce résumé avec les mots manquants : g

.L’Eglise impose la ................ de Dieu, puiselleinventela ................. L '
organisedes ................. Le chevalier prometd’étre ............. Jde les
plus faibles, etde ............... I’Eglise, son seigneur et le roi.

.Les musulmans ......... tuent les pélerins chrétiens qui viennent prier sur les ..........
.............. Pour libérer le tombeau du Christ, ..............I"................. et de pauvres
gens partenten .................... Puis c’est ..........ooenis de ..o avec
trentemille ......................... Ilyauraentout........ croisades.

. Louis VII répudie ............ A Elle épouse alors leroid’.................. ,

qui devient maitre de I’Aquitaine. En 1214, Philippe Auguste remporte la bataille de

.Elevépar............... de .ol , Saint Louisrend la ................... , et sert
lui-mémeles ................... etles ......ooooiiiil, Il établitla .............. en France.

lpart.......... fois en croisade et meurtde la .............. devant Tunis en 1270.

13b- Sur la legon 12b : Fils et tissus “

Compleéte ce résumé avec les mots manquants :

",

. On fabrique lefilen ............... doucement sur les fibres, toutenles....................
Autrefois, on utilisaitune ......................... avec Un ....ovevevennnnnen, ouun.........
. On fabrique le tissu en entrecroisant surun .............. R lesfilsde.............
etlefilde............ avecune ................. Ontricote lefilde ............... en formant

des boucles appelées ...................



13c- Sur la lecon 12c : La sylviculture

y AN

N . . AN -
Compléte ce résumé avec les mots manquants : \\ﬁ gg,

.Ondistingue lesarbres .................... , qui perdent leurs feuilles, etles ................. ,

qui gardent leurs aiguilles toute I’année.

. Les foréts de feuillus poussent dans les ............. etsurles...........ooeeiee humides
et tempérées. Les foréts de coniféres poussent sur les sols .................... , dans les
régions ................. , sablonneuses, ou les zones de haute ........................

LLes. rassemblent des arbres aux grands fts bien droits. Les ...............

se composent de petits arbres touffus.

. Avec les fits, on obtient de longues .................... ,debelles .................. , utiles
pour les charpentes et toutes sortesde .............c.oeeevinnne Les branches et les bois des
taillis sont utilisés pourle ........................ , ainsi que la fabricationdu ................

etdepetits.................

13d- Sur la legon 12d : L ‘enfance de Jésus

Compleéte ce résumé avec les mots manquants :

. Quand Marie et Joseph viennent présenter Jésus au .................... de Jérusalem, le
VIBUX tvoviiiiiiiniiin, reconnaiten Luile .......................
.Comme ...l veut tuer le nouveau roi dont les ............... lui ont parlé,

o
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CE2 — Interrogations écrites sur les lecons

14a- Sur la legon 13a : La guerre de cent ans : les défaites ‘

.Lestroisfilsde ................... le.......... sont morts sans héritier. C’est son neveu,

......................... de .............., qui devient roi.
Leroi d’Angleterre, ............. e de Philippe le Bel par sa
............. , réclame la couronne de .................
. L’armeée francaise est ......... équipée. ........coiiis . VaiNC ..o e
a Crécy, puisil prend lavillede ....................
. A l’issue de la bataille de Poitiers, ............. ..... le......... est fait prisonnier. 1l doit
signer le traitéde ...................... , par lequel il céde de grosses ....................... a
I’Angleterre et verse une forte .................... , mais Edouard Ill renonceau .............
de France.

14b- Sur la legon 13b : Le papier J

Compléte ce résumé avec les mots manquants : SN

. Autrefois, on écrivait sur des feuillesde ..................... (fait de tiges entrecroisées)
oude ..o (en cuir de chevreau).

. Le papierestfaitde ................. végétales qui proviennentdes ............... , de vieux
.................. oude............... recyclé.

. Ces fibres sont finement ....................... , puismalaxéesen ................... avec de
| U ;onyajoutedela............. etonles.............. enlesfaisant .................
Le i est un papier trés épais.

. Le papier se présente sous formede ...................... souples, plus ou moins ..........
Bt cilest ool , mais peut étre résistant. Le papier ordinaire
() S Bt ; le papier absorbant est ......................



14c- Sur la legcon 13c : La forét

Y /‘W \

N ‘ ‘ AN/ -
Complete ce résumé avec les mots manquants : \\{I )

Laforétsertal’....................... de la nature : elle abrite de nombreuses especes
A etde ...oooiiii celle oo, I’eau que nous
buvonsetl’......... gue nous respirons ; sur les pentes les racines des arbres empéchent
le
.Laforétestdonc ........................ . les zones exploitées sont ........................ ,
onveilledéviterles ....................... , et des lois interdisentde ..................... des

foréts pour agrandirles ....................

14d- Sur la legon 13d : Vie publique de Jésus

Compléte ce résumé avec les mots manquants :

AL ans, Jésus parle longuement avec les prétres dutemplede .....................

Ils sont émerveillésde Sa ......................

A ans, Jésus se fait baptiser au borddu ................. par soncousin .............
le . Il prend sur Lui tousnos ...................
Il partensite.............. joursdansle................. pour prier. llyest.............. trois
foisparle ....................
. Jésus choisit ensuite ............ apOtres pour les préparer a étre ..................... de

Son amour pour le monde.

o
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CE2 — Interrogations écrites sur les lecons

15a- Sur la lecon 14a : La guerre de cent ans : Charles V ‘

par une incessante guerre d’...............oooeiiiiia

. Charles VI devient ......... L S en profitent. La France est partagée
entreles ........oooeiiiinn etles .o,

LeS .o, s’allient aux Anglais. lls sont vainqueursa ..................
Lareine .................. de ..o signe avec eux le traité de ................. ,

15b- Sur la legon 14b : Les parties du corps humain J

Compleéte ce résumé avec les mots manquants :

sontle......... B ETUR etla............. ; celles des membres inférieurs

sontla.................. Jda etle.............

. Les mains et les pieds se divisenten5 ............. , eux-mémes découpés chacun en 3
Les i sont les jointures qui, en reliant les parties de notre corps,

Le .......... Jles o etles ... relient la téte, les bras et les
jambesau .................
Le .ooooviiiin, etle ..., sont les articulations des bras. Le ............



15¢- Sur la lecon 14c : Les changements dans | agriculture

Compleéte ce résumé avec les mots manquants : /Za/)
éi')
. Les agriculteurs viventdansune ................... L’ensemble des terres rattachees ala

ferme s’appelleune ... i

. Autrefois, on pratiquaitla .......................... roncultivaitles ................... eton
élevaitdes ...........coceevennnn. Aujourd’hui, les exploitations devenues de plus en plus
grandes Se SONt ...........cccevveiinininnnn dans un seul domaine : cela s’appelle la
.Lesproduitsdu ...................... sont des produits propres a une région ; on a adapté
certaines especes a n’importe quelle terre.
15d- Sur la legon 14d : Jésus nous rappelle | ‘essentiel ‘
o

/G g%

Compléte ce résumé avec les mots manquants :

. Jésus aime tout particuliérement les ...................... , car leur ceeur est

humbleetpleind’.....................

.Danslaparaboledu........................... etdu ..ol , JESUs nous montre
queseulunceeur ..........eeeenenen. peut devenir saint.

.Dans laparaboledu ...... ............ooii. , JBsus nous montre qu’................
les autres concretement est plus important que de respecterles ................ , et que c’est

aussi important que d’aimer ..............

o
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